
К А К  П Р Е К Р А Т И Т Ь  
Д Е Я Т Е Л Ь Н О С Т Ь  Ю Л  В  
У П Р О Щ Е Н Н О М  П О Р Я Д К Е  

УФНС РОССИИ ПО 
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ 

Если будут установлены обстоятельства, 
препятствующие проведению упрощенной 
процедуры прекращения деятельности, то 
регистрирующий орган уведомит заявителей о 
невозможности упрощенного прекращения 
деятельности. 

К А К  В О С ПО Л Ь З О В А Т Ь С Я  
У П Р О Щ Ё Н Н Ы М  ПО Р ЯД К О М ?  

При соблюдении всех условий участники юридического 
лица, отнесенного к субъекту МСП, принявшие решение о 
прекращении деятельности, представляют в 
регистрирующий орган заявление об исключении 
юридического лица, отнесенного к субъекту малого или 
среднего предпринимательства, из Единого 
государственного реестра юридических лиц (форма № 

Р19001).  

ДЛЯ УДОБСТВА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА 
НА САЙТЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ 
СЛУЖБЫ СОЗДАНА ПРОМОСТРАНИЦА  
«УПРОЩЕННОЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ СУБЪЕКТОВ МСП»  

«ГОСКЛЮЧ» 

Заявление, подписанное усиленной квалифицированной 
электронной подписью каждого из заявителей (в том 
числе с помощью мобильного приложения «Госключ»), 
может быть направлено в регистрирующий орган с 
помощью сервиса «Государственная онлайн-регистрация 

бизнеса». 

«ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОНЛАЙН-
РЕГИСТРАЦИЯ БИЗНЕСА» 

  nalog.gov.ru 
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КТО МОЖЕТ 
ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ? 

Возможностью прекратить деятельность в упрощенном 
порядке может воспользоваться юридическое лицо, 
отнесенное к субъекту МСП, отвечающее следующим 

условиям:  

Включен в реестр субъектов МСП;  

Не является плательщиком НДС; 

Не имеет незавершённых расчетов с 

кредиторами;  

В ЕГРЮЛ не содержится недостоверных сведений;  

Не имеет неисполненной обязанности по уплате 

налогов, сборов и иных обязательных платежей;  

Не имеет в собственности недвижимое 

имущество/транспорт;  

Не находится в процессе ликвидации, 
реорганизации, исключения из ЕГРЮЛ по 

решению регистрирующего органа.  

Вышеуказанные условия должны соблюдаться как 
на момент представления заявления в 
регистрирующий орган, так и на момент 

исключения юридического лица из ЕГРЮЛ.  

ЗАЧЕМ НУЖЕН УПРОЩЕННЫЙ 
ПОРЯДОК? 
 
Упрощенный порядок прекращения деятельности 
субъекта МСП сокращает временные и денежные 
затраты компаний, отнесённых к субъекту МСП, 
на процедуру прекращения деятельности, а также 
позволяет избежать негативных последствий для 
органов управления юридических лиц 
(участников, руководителей), возникающих при 
исключении из ЕГРЮЛ юридических лиц по 
решению регистрирующего органа (ограничение 
на участие и руководство в новых компаниях в 
течение трех лет). 

Сокращение общего срока прекращения 
деятельности компании с года                      
до 3,5 месяцев  

Одно заявление на весь процесс 
исключения из ЕГРЮЛ  

Без последствий, возникающих при 
исключении из ЕГРЮЛ по решению 
регистрирующего органа  

ОСНОВНЫЕ  ПРЕИМУЩЕСТВА  

 КАК ПРОЙДЕТ ПРОЦЕДУРА? 

После получения заявления регистрирующий 
орган рассмотрит его в течение пяти рабочих 
дней. 

Если будут установлены обстоятельства, 
препятствующие проведению упрощенной 
процедуры прекращения деятельности, то 
регистрирующий орган уведомит заявителей о 
невозможности упрощенного прекращения 
деятельности. 

Если все в порядке, то в ЕГРЮЛ вносится 
запись о начале упрощенной процедуры 
прекращения деятельности. 

Регистрирующий орган самостоятельно 
размещает необходимую публикацию для 
выявления возможного круга лиц, 
возражающих против прекращения 
деятельности юридического лица. 

Возражения против процедуры исключения из 
ЕГРЮЛ с приложением подтверждающих 
документов могут быть направлены в 
регистрирующий орган в срок, не позднее трех 
месяцев со дня опубликования решения о 
предстоящем исключении из ЕГРЮЛ. 

При отсутствии от кредиторов возражений 
относительно исключения из ЕГРЮЛ и при 
соблюдении всех вышеприведенных условий 
регистрирующий орган исключает 
юридическое лицо, отнесенное к субъекту 
МСП из ЕГРЮЛ. 

http://rmsp.nalog.ru/

